

தொ.மு.ச.வின் தலைமையிடம் நெய்வேலி!

தி.மு.கமும் தொடங்கப்பட்டதே சமூக நீதியை வளர்க்கத்தான்!

நெய்வேலி சபா. இராசேந்திரன் எம்.எல்.ஏ. இல்ல மண விழாவில் அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் உரை!

நெய்வேலி, செப். 13
கமுக இளைஞர் அணிச் செயலாளரும், இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சருமான உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் நெய்வேலி சபா. இராசேந்திரன் எம்.எல்.ஏ. இல்ல மண விழாவை தலைமை ஏற்று நடத்திவைத்து மணமக்களை வாழ்த்தி உரையாற்றுகையில் தமிழ்நாட்டில் அ.தி.மு.க. என்ற குப்பையை அகற்றிவிட வேண்டும் என்றும், ஒன்றிய அரசின் விஷப் பாம்பான பா.ஜ.க. வை ஒழிக்க வேண்டும் என்றும் குறிப்பிட்டதுடன், தி.மு.கமும் தொடங்கப்பட்டதே சமூக நீதியை வளர்க்கத்தான் என்றும் குறிப்பிட்டார்.

இது குறித்து அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் ஆற்றிய உரை வருமாறு:-

தொழிலாளர்களும், விவசாயிகளும் நிறைந்த இந்த நெய்வேலி பகுதிக்கு வருகை தந்து அண்ணன் சபா ராஜேந்திரன் அவர்களின் அன்பு மகன் தம்பி சமந்த திருமணத்தை நடத்தி வைப்பதில் நான் மிகுந்த மகிழ்ச்சி அடைகின்றேன்.

இன்னொன்று குறிப்பிட்டது போல, இது சுயமரியாதைத் திருமணம். அதைவிட மிக்க மகிழ்ச்சி எனக்கு என்னவென்றால், இது காதல் திருமணம். இந்தக் காதல் திருமண நிகழ்ச்சி, கிட்டத்தட்ட ஒரு மாநாடு போல மிக்க சிறப்பாக இங்கு நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கின்றேன்.

இன்னொன்று குறிப்பிட்டது போல, இது சுயமரியாதைத் திருமணம். அதைவிட மிக்க மகிழ்ச்சி எனக்கு என்னவென்றால், இது காதல் திருமணம். இந்தக் காதல் திருமண நிகழ்ச்சி, கிட்டத்தட்ட ஒரு மாநாடு போல மிக்க சிறப்பாக இங்கு நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கின்றேன்.

காலம் ஒன்பதரை மணியிலிருந்து மூன்று மணி நேரம் கிட்டத்தட்ட இப்போது மணி 12.30 ஆகப்போகிறது. அனைவரும் இருந்து இந்த மணமக்களை வாழ்த்த நீங்கள் அத்தனை பேரும் வந்திருக்கிறீர்கள். இங்கு கூடியிருக்கின்ற கூட்டமே அண்ணன் சபா ராஜேந்திரன் அவர்கள் இந்தப் பகுதியில் எவ்வளவு முக்கியமானவர், எந்தளவுக்கு மக்கள் பணியாற்றியிருக்கிறார் என்று மிகத் தெளிவாகத் தெரிவிக்கும் கூட்டமாக இருக்கிறது.

இன்னும் சொல்லப்போனால் ஒட்டு மொத்த தமிழ்நாடு தமிழ்நாட்டில் இருக்கக்கூடிய பெரும்பான்மையான அமைச்சர்கள், பெரும்பான்மையான சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள், நேற்று இன்றும் வந்து இந்த நிகழ்ச்சியிலே கலந்துகொண்டு மணமக்களை வாழ்த்தியிருக்கிறீர்கள்.

மணமக்களுக்கு தலைவரின் வாழ்த்து!

இன்னும் சொல்லப்போனால் ஒரு வாரத்திற்கு முன்புதான் இதே கடலூர் மாவட்டத்திற்கு வந்து பல்வேறு அரசு நிகழ்ச்சிகள், இளைஞர் அணி நிகழ்ச்சிகளிலெல்லாம் நான் கலந்து கொண்டிருந்தேன். அப்பொழுது கூட அண்ணன் சபா ராஜேந்திரன் அவர்களுக்கு ஒரு சந்தேகம் இருந்தது. 'இப்போதுதான் வந்துவிட்டுப் போகிறீர்கள். ஒரு வாரத்தில் திருமணம்... வருவீங்களா' என்று கேட்டார்.

நான் கண்டிப்பாக வருவேன் அண்ணன் என்று சொன்னேன். ஏற்கனவே தலைவர் இடத்திலேயே தேதி கேட்டு தலைவர் தலைமையில் திருமணம் நடந்திருக்க வேண்டிய திருமணம். தலைவர் அவர்கள் தவிர்க்க முடியாத காரணத்தினால் டெல்லி சென்றிருக்கிறார். இன்று காலையே தமிழ்நாடு வந்திருக்கிறார். ஆனால், தலைவர் அவர்களுக்கு முழு எண்ணமும், முழு மனமும் இந்தத் திருமணம் சிறப்பாக நடைபெற்றதா, அவருடைய முழு வாழ்த்தும் இந்த மணமக்களுக்கு அண்ணன் சபா ராஜேந்திரன் அவர்களுக்குக் கண்டிப்பாக இருக்கும்.

தலைவர் அவர்கள் என்னிடத்திலே சொல்லவேண்டிய அழைத்து என்னிடத்தில் சொன்னார். 'இது மாதிரி நான் டெல்லிக்கு போறேன் நமது சபா ராஜேந்திரன் அவர்களின் இல்லத் திருமண விழா இருக்கிறது. அதற்கு நீ போய்விட்டு வந்துவிடு' என்று சொன்னார்.

தலைவர் அவர்களே... நீங்கள் வருவதாக இருந்தாலும், நான் அந்தத் திருமணத்திற்கு வருவதாகத் தான் இருந்தேன். பரவாயில்லை நான் சென்று உங்களின் சார்பாக, கமுகத்தின் சார்பாகக் கலைஞருடைய குடும்பத்தின் சார்பாக, திராவிட முன்னேற்றக் கழகத்தின் இளைஞர் அணி சார்பாக அந்தத் திருமணத்தை நடத்தி வைக்கின்றேன்.

அவர் பேசும்போது சொன்னார், எங்கள் குடும்பத் திருமணத்திற்கு வந்திருக்கீங்க எங்கள் குடும்பத் திருமணத்திற்கு வந்திருக்கீங்க என்று.

அதிலே ஒரு சின்னத் திருத்தம் . இது எங்கள் வீட்டுத் திருமணம், உங்கள் வீட்டுத் திருமணம் என்று பிரித்துப் பேசலாம்.

இது கலைஞருடைய இல்லத் திருமணம்!

இது நம் வீட்டுத் திருமணம். இது நம் கலைஞருடைய குடும்பத் திருமணம். வாழ்த்துரை என்று எனக்கு வாய்ப்பளித்தாலும் உண்மையைச் சொல்ல வேண்டுமென்றால் வரவேற்புரையும் நான் சொல்லி இருக்க வேண்டும் நன்றியுரையும் நான்தான் சொல்லி இருக்க வேண்டும்.

ஏனென்றால், இது எங்களுடைய இல்லத் திருமணம்.

மணமக்கள் இருவரும் பொறியாளர்கள். அவர்கள் இருவரும் ஒருவரை ஒருவர் புரிந்து நடக்க வேண்டும். பகுத்தறிவோடும் சுயமரி



யாதையோடும் நடக்க வேண்டும். இந்த இல் வாழ்வில் அடி எடுத்து வைக்க வேண்டும் என்று நான் கேட்டு கொள்கின்றேன்.

அ.தி.மு.கவில் இ.பி.எஸ் அணி, ஓ.பி.எஸ். அணி, சசிகலா அணி, தீபா அணி, தீபா வடைய டிரைவர் அணி இப்படிப் பல அணிகள் இருக்கின்றன. அதேபோல் குடும்ப வாழ்க்கை என்று வந்துவிட்டால், எல்லாருடைய குடும்பத்திலும் நடப்பதுதான். மாமியார் அணி, நாத்தனார் அணி எனப் பல அணிகள் பிரிந்து இருக்கக்கூடும். அந்த வாய்ப்பு வரும்.

ஆனால், அதையெல்லாம் சமாளித்து நமது மதச்சார்பற்ற முற்போக்கு கூட்டணி அணியைப் போல வர இருக்கின்ற நாடாளு

வர இருக்கின்ற நாடாளுமன்றத் தேர்தலில் ஒன்றிய பாசிச பா.ஜ.க. அரசைத் தூக்கி எறிய வேண்டும். அதற்கு, நீங்கள் அத்தனை பேரும் உங்களுடைய பங்களிப்பு எப்படி கடந்த சட்டமன்றத் தேர்தலில் நீங்கள் அத்தனைபேரும் ஒரே முடிவெடுத்து அ.தி.மு.க அடிமைகளை வீட்டுக்கு அனுப்பினீர்கள். 2024 தேர்தல் நமக்கு இன்னொரு வாய்ப்பு கிடைத்திருக்கிறது. ஒன்றிய அரசை இந்த அடிமைகளுடைய எஜமானர்களுடைய விரட்டடி அடிக்க வேண்டும். அதற்கு நமக்குக் கிடைத்திருக்கக்கூடிய வாய்ப்புதான் நாடாளுமன்றத் தேர்தல். அதற்கு நீங்கள் தயாராக வேண்டும். ஒன்றிய அரசு தன்னுடைய சாதனை என்று சொல்ல ஒன்றுகூட இல்லை. நான் பேசியதைத் திரித்து நான் இனப்படுகொலைக்குக் குரல் கொடுத்தேன் என்று தப்பாகப் பேசிக் கொண்டிருக்கிறீர்கள்.

மன்ற தேர்தலில் வெற்றி பெற இருக்கின்ற இந்தியா கூட்டணி போல மணமக்கள் இருவரும் ஒருவரை ஒருவர் புரிந்துகொண்டு சுயமரியாதை உணர்வோடு இருக்க வேண்டும் என்று நான் கேட்டுக் கொள்கின்றேன்.

மூன்று முறை சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள்

அண்ணன் ராஜேந்திரன் அவர்கள் கமுகத்திலேயே ஒரு மிகச் சிறந்த சீனியர் அனுபவ சாலி. முத்தமிழறிஞர் கலைஞருடைய அன்பைப் பெற்றவர். கமுகத் தலைவருடைய அன்பையும், பாசத்தையும் பெற்றவர். எந்த எதிர்பார்ப்பும் இன்றி கமுகத்திற்காக உழைத்து வருகின்றார். இயக்கப் பணி, மக்கள் பணி என இரண்டு பணிகளிலும் அண்ணன் ராஜேந்திரன் அவர்கள் சிறந்து விளங்குவதால்தான் தொடர்ச்சியாக இப்பகுதியில் வெற்றி பெற்றுக் கொண்டிருக்கிறார்.

மூன்று முறை சட்டமன்ற உறுப்பினராகத் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டிருக்கிறார் என்றால், அதற்கு அவருடைய மக்கள் பணியே அதற்கு ஒரு எடுத்துக்காட்டு.

2001 ஆம் ஆண்டிலேயே ஒன்றிய கமுகச் செயலாளராக, 2008 ஆம் ஆண்டு சட்டமன்ற உறுப்பினராகத் தொகுதிக்கு புதிய பேருந்து நிலையம், புதிய காவல் நிலையம் கட்டும் நெல்லிப்பேட்டை முதல் புதுச்சேரி வரை இணைப்பு மேம்பாலங்கள் உள்ளிட்ட அனைத்து திட்டங்களையும் இந்தப் பகுதிக்குக் கொண்டுவந்தவர்தான் அண்ணன் சபா ராஜேந்திரன் அவர்கள்தான்.

தொடர்ந்து மூன்று முறை நெய்வேலி தொகுதியில் தொடர் சட்டமன்ற உறுப்பினராகச் சிறப்பாகச் செயல்பட்டு வருகிறார்.

எங்களுக்கெல்லாம் நான் முதல்முறை சட்டமன்ற உறுப்பினர் எனக்கெல்லாம் ஒரு கிடைத்துக்காட்டாக ஒரு வழிகாட்டியாக இருக்கிறார் அண்ணன் சபா ராஜேந்திரன் அவர்கள்.

அதேபோல் என்.எல்.சி நிறுவனத்தின் சி.எஸ்.ஆர். நிதி மற்றும் தன் சொந்த செல்வில்தான் 40க்கும் மேற்பட்ட ஏரிகளை அண்ணன் ராஜேந்திரன் அவர்கள் தூர்வாரி இருக்கிறார்கள். என்.எல்.சி நிறுவனத்திற்கு இடம் வழங்கியவர்களுக்கு இழப்பீடு கொடுக்கவும், மாற்று இடம் பெற்றவர்களுக்கு பட்டா கிடைக்கவும் அண்ணன் ராஜேந்திரன் அவர்கள் பல்வேறு நடவடிக்கைகளை எடுத்து வருகிறார்.

நம்முடைய கமுகத் தலைவர் முதலமைச்சர் அவர்களின் பிறந்தநாளை முன்னிட்டு 20,000 பேர் கலந்து கொண்ட ஒரு மிகப்பெரிய பிரம்மாண்ட வேலைவாய்ப்பு முகாமை நடத்தி, இந்தப் பகுதியில் இருக்கக்கூடிய இளைஞர்கள் 15,000 பேருக்கு வேலை வாய்ப்பை வழங்கியிருக்கிறார், நம்முடைய அண்ணன் சபா ராஜேந்திரன் அவர்கள்.

சாமியாடம் கு-10 கோடி ஏது?

ஒரு நாள் பேசியிருந்தால் போயிருக்கும். அதை விட்டுவிட்டு நான் சொல்லாததையெல்லாம் சொன்னதாகச் சொல்லி இன்றைக்குத் தமிழ்நாடு மட்டுமல்ல இந்தியா முழுக்க ஒன்றிய அமைச்சர் அமிதஷா பேசுகிறார் ஒன்றிய பிரதமர் பேசுகிறார்.

அதனால் சமீபகாலமாக என்னுடைய தலையை அவர்கள் ஏலம் விடுகிறார்கள். 10 லட்சத்தில் ஆரம்பித்து, இன்று 10 கோடி ரூபாய் அளவுக்குப் போய்க்கொண்டிருக்கிறது.

என் தலையைச் சீவினால் பத்து கோடி ரூபாய் பரிசு. சொன்னது யாரு சாமியார். நான் கேட்டேன் அந்தச் சாமியார் பத்து கோடி ரூபாய்த் தருகிறேன் என்கிறாரே, அவரிடம் எப்படி இவ்வளவு காசு அவர் சாமியார்தானே என்று சொன்னேன்.

பத்திக்கையாளர்கள் அந்தச் சாமியார் கிட்ட கேட்கிறார்கள், சாமியார் சொல்கிறார் என்னிடம் சொத்து மதிப்பு 500 கோடி. 500 கோடி வைத்திருப்பவன் உண்மையான சாமியாராக இருக்க முடியுமா? என்று நீங்கள் நினைத்துப் பாருங்கள்.

அது மட்டுமல்ல என் தலைக்கு எதுக்கு 10 கோடி. பத்து ரூபாய் கொடுத்தால் நானே சீவிக்கிட்டு போயிடுவேன்.

கலைஞர் அவர்களுக்கும் இதே மாதிரி ஒரு மிரட்டல் வந்திருக்கிறது. தாய்மார்களெல்லாம் வந்திருக்கிறீர்கள். நீங்கள் எல்லாம் யோசித்துப் பாருங்கள்.

நூறு வருடங்களுக்கு முன்பு பெண்கள் வீட்டை விட்டு வெளியே வரக்கூடிய நிலைமை கிடையாது, மருத்துவப் படிப்பு படிக்க முடியாது, மருத்துவம் படிக்க வேண்டும் என்றால், சமஸ்கிருதம் தெரிந்திருக்க வேண்டும் என்று சொன்னார்கள்.

கணவன் இறந்தால் நீங்களும் உடனே உட்கண்ட உற வேண்டும் என்று சொன்னார்கள். இதைவெல்லாம் ஒழித்ததுதான் நம்முடைய திராவிட முன்னேற்றக் கழகம். இதையெல்லாம் எதிர்த்துக் குரல் கொடுத்தவர்கள்தான் நம்முடைய அம்பேத்கர் அவர்கள், நம்முடைய பெரியார் அவர்கள், நம்முடைய பேரறிஞர் அண்ணா அவர்கள் முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் அவர்கள், நம்முடைய தலைவர் அவர்களும். அவர்கள் பேசாததையெல்லாம் நான் ஏதுவும் பேசவில்லை. என்னெவிடானதெல்லாம் அவர்கள்தான் பேசி இருக்கிறார்கள். இதையெல்லாம் நீங்கள் உணர வேண்டும்.

எல்லோரும் கேள்வி கேளுங்கள் திரு. நரேந்திர மோடி அவர்களே, என்ன பண்ணி இருக்கீங்க என்று கேள்வி கேளுங்கள். ஒன்பது வருடம் நம் நாட்டை ஆட்சி செய்து கொண்டு இருக்கிறீர்களே என்ன செய்து கிழித்தீர்கள் என்று கேட்டோம். அவர் என்ன சொன்னார் நான் மாற்றிக் காட்டுகிறேன் என்று சொன்னார்.

ஒன்பது ஆண்டு ஆட்சியில் இந்தியாவின் வயதானதான் மாற்றினார்கள்!

இந்தியாவை மாற்றிக் காட்டுகிறேன் என்றார். மாத்திட்டாரு பெயரை மாற்றி விட்டார். இப்போது யாரும் இந்தியா என்று கூப்பிடக்கூடாது ஏன்? நம்முடைய கூட்டணி இந்தியா கூட்டணி என்ற நம்முடைய கூட்டணிக்கு பெயர் வைத்தோம் என்று, யாரும் அந்தப் பெயரை சொல்லக்கூடாது என்று மாற்றி விட்டார்.

இப்படிப்பட்ட ஒரு கேலி கூத்தான ஆட்சி ஒன்றிய ஆட்சி.

எல்லோரும் பேசினார்கள் சனாதனத்தைப் பற்றி உதயநிதி இப்ப பேசவில்லை.

100 ஆண்டுகளுக்கு முன்பு இருந்தே நாம் குரல் கொடுத்துக் கொண்டிருக்கிறோம். திராவிட முன்னேற்றக் கழகம் ஆரம்பிக்கப்பட்டதே இந்த சனாதனத்தை ஒழிக்கத்தான். சமூகநீதியை வளர்க்கத்தான். ஆனால், அதையெல்லாம்விட இன்னும் ஒன்று முக்கியம்.

தொடர்ந்து குரல் கொடுப்போம் இன்னும் 100 ஆண்டுகளானாலும் குரல் கொடுப்போம். ஆனால், அதைவிட மிக மிக முக்கியம்.

ஒன்றிய பாசிச பா.ஜ.க அரசைத் தூக்கி எறிய வேண்டும்

வர இருக்கின்ற நாடாளுமன்றத் தேர்தலில் ஒன்றிய பாசிச பா.ஜ.க. அரசைத் தூக்கி எறிய வேண்டும். அதற்கு, நீங்கள் அத்தனை பேரும் உங்களுடைய பங்களிப்பு எப்படி கடந்த சட்டமன்றத் தேர்தலில் நீங்கள் அத்தனைபேரும் ஒரே முடிவெடுத்து அ.தி.மு.க அடிமைகளை வீட்டுக்கு அனுப்பினீர்கள்.

2024 தேர்தல் நமக்கு இன்னொரு வாய்ப்பு கிடைத்திருக்கிறது. ஒன்றிய அரசை இந்த அடிமைகளுடைய எஜமானர்களையும் விரட்டடி அடிக்க வேண்டும். அதற்கு நமக்குக் கிடைத்திருக்கக்கூடிய வாய்ப்புதான் நாடாளுமன்றத் தேர்தல். அதற்கு நீங்கள் தயாராக வேண்டும்.

மணிப்பூர் மாநிலம் பற்றி எங்கிறது

ஒன்றிய அரசு தன்னுடைய சாதனை என்று சொல்ல ஒன்றுகூட இல்லை. நான் பேசியதைத் திரித்து நான் இனப்படுகொலைக்குக் குரல் கொடுத்தேன் என்று தப்பாகப் பேசிக் கொண்டிருக்கிறீர்கள். உண்மையானவே இனப்படுகொலை எங்கு நடந்து கொண்டிருக்கிறது. மணிப்பூர் என்ற ஒரு மாநிலம் கிட்டத்தட்ட ஐந்து மாதங்களைப் பற்றி எரிந்து கொண்டிருக்கிறது. இதுவரை 300க்கும் மேற்பட்டோர் இனப்படுகொலை செய்யப்பட்டிருக்கிறார்கள். அந்த மாநிலத்தை ஆண்டுக் கொண்டிருப்பது யாரு?

பாசிச பா.ஜ.க. அரசு. யாருக்கும் அனுமதி

இல்லை. அந்த மாநிலத்திற்குள் செல்வதற்கு. தொலைக்காட்சிகளுக்கெல்லாம் கூட அனுமதி கிடையாது. செய்தி எல்லாம் கிடையாது.

இன்டர்நெட் வசதி கிடையாது. இதைப் பற்றி ஏதாவது ஒரு வார்த்தை பேசினாரா? பாராளுமன்றத்தை கூட்டி நம்பிக்கை இல்லாதீர்மானம் கொண்டு வந்த பிறகுதான் ஒன்றிய பிரதமர் மோடி அவர்களே பாராளுமன்றத்திற்கு வருகிறார்.

ஒரு பிரதமர் பாராளுமன்றத்திற்கு வருவதற்கே ஒரு போராட்டம் பண்ண வேண்டியதாக இருக்கிறது. இதுவரை 300க்கும் மேற்பட்டவர்கள் இறந்து இருக்கிறார்கள். தேவாலயங்கள், சர்ச்சுகள் எல்லாம் இடிக்கப்பட்டிருக்கின்றன. ஆனால், அதைப் பற்றி எல்லாம் நம்முடைய பிரதமர் அவர்கள் வாயை திறக்கவில்லை.

ஜி-20 மாநாட்டிற்காக குழைசகளை திரையிட்டு மறைத்தார்கள்

இன்று ஜி20 மாநாடு டெல்லியில் நடந்து கொண்டிருக்கிறது. அங்கு இருக்கக்கூடிய தலைவர்கள் எல்லாம் வந்திருக்கிறார்கள். அங்கு வந்து ஒரு காமிடி பண்ணி இருக்கிறார் நம்முடைய பிரதமர் அவர்கள். அங்கு இருக்கக்கூடிய குடிசைப் பகுதிகளையெல்லாம் யாரும் பார்க்கக் கூடாது என்று பெரிய பெரிய தட்டியைப் பச்சை நிறத்தில் பெரிய, பெரிய தட்டியை வைத்து அனைத்துக் குடிசைகளையும் மறைத்துள்ளார். இதுதான் ஒன்றிய அரசினுடைய சாதனை.

இன்னொரு சாதனை ஒன்றிய அரசின் ஒன்பது ஆண்டுகால ஊழலை சி.ஏ.ஜி அறிக்கை வெளி வந்திருக்கிறது. ஒரு கிலோ மீட்டர் ரோடு போடுவதற்கு 250 கோடி ரூபாய் செலவு செய்து இருக்கிறார்கள் என்று யார் சொன்னது சி.ஏ.ஜி. அறிக்கை. அது மட்டுமல்ல.

மருத்துவக் காப்பீட்டுத் திட்டம் சில வருடங்களுக்கு முன்பு 'ரமணா' என்று ஒரு படம் வந்தது. நீங்கள் எல்லாம் பார்க்கிறீர்கள். அதில் செத்துப்போன ஒருத்தரை ஹாஸ்பிடலுக்கு உள்ளே அனுப்பி அவர் உயிரோடு இருக்கிறார் என்று சொல்லி அவரை எப்படியாவது காப்பாற்றி விடுவோம் என்று சொல்லி உறவினர்களிடம் காசை கொள்ளையடிப்பார்கள்.

படத்தில் பார்த்ததை நிரூபித்து செய்து காட்டி இருக்கிறது இந்த ஒன்றிய பாஜக அரசு. கிட்டத்தட்ட இறந்து போன 88 ஆயிரம் பேருக்கு மருத்துவக் காப்பீடு திட்டம் அளித்து இருக்கிறார்கள்.

சனாதன ஒழிப்பு! வாய்ப்பு!

இப்படி ஒவ்வொரு ஊழலாக வெளிவந்து கொண்டிருக்கிறது. இதையெல்லாம் மூடி மறைக்கத்தான் திசை திருப்பத்தான் என் மீது இந்த சனாதன ஒழிப்புப் பெயர் புகாரை கூறிக் கொண்டிருக்கிறார்கள். இதையெல்லாம் நீங்கள் உணர வேண்டும்.

நம்முடைய முத்தமிழ் அறிஞர் கலைஞர் அவர்கள் பல வருடங்களுக்கு முன்பு ஒரு கதை சொல்லி இருக்கிறார்.

அதை நான் இங்கே நினைவு படுத்த விரும்புகின்றேன்.

நம்முடைய வீட்டை நாம் சுத்தம் செய்து வைத்திருக்கிறோம். அந்த வீட்டில் ஒரு நாள் திடீரென்று பார்த்தால் ஒரு விஷப் பாம்பு உள்ளே வந்துவிட்டது. நாம் ஒரு தடியை எடுத்து நாம் அந்த விஷப்பாம்பை அடித்து விட்டோம். அடித்தவுடன் அந்த விஷப் பாம்பு வெளியே ஒடிவிட்டது. நிம்மதியாக இருக்கிறோம். வீட்டை சுத்தம் செய்து விட்டோம். இனிமேல் அந்தப் பாம்பு வராது என்று. மறுபடியும் பார்த்தீர்களென்றால், இரண்டு நாட்களில் அந்த விஷப்பாம்பு வீட்டுக்குள் வருகிறது!

விஷப் பாம்பு ஒன்றிய பா.ஜ.க.!

எப்படி வருகிறது என்று வீட்டிற்கு வெளியே போய்ப் பார்த்தால், அழுக்கு புதர் மண்டி குப்பை கிடக்கிறது. அந்தக் குப்பையிலிருந்து ஒளிந்துக்கொண்டுதான் அந்த விஷப்பாம்பு வெளியே வருகிறது.

இந்த நேரத்தில் இந்தக் கதையை ஒன்றிய அரசியலுடன் ஒப்பிட்டு பார்க்க வேண்டும். நான் வீடு என்று சொன்னது நம்முடைய மாநிலம் தமிழ்நாடு. நான் விஷப் பாம்பு என்று சொன்னது ஒன்றிய பா.ஜ.க.

அ.தி.மு.க. - குப்பை!

வெளியில் இருக்கக்கூடிய அந்தக் குப்பை என்று சொன்னது அடிமை அ.தி.மு.க. நீங்கள் விஷப் பாம்பை ஒழிக்க வேண்டும் என்றால், அடித்து விரட்ட வேண்டும் என்றால், முதலில் வெளியே இருக்கக்கூடிய அந்தக் குப்பையை அகற்ற வேண்டும். சுத்தம் செய்ய வேண்டும். பா.ஜ.க.வை ஒழிக்க வேண்டும் என்றால், அவர்களின் அடிமைகள் அதிமுகவை வையுச் சேர்த்து ஒழித்தால்தான் பா.ஜ.க.வை ஒழிக்க முடியும்.

இந்த மணமக்கள் இருவரும் காதல் திருமணம். அதனால் அவர்களுக்கு நிறைய அட்டவெல் பண்ண தேவையில்லை. அவர்களிடம் ஒரே ஒரு கோரிக்கை.

பிறக்கின்ற குழந்தை ஆண் குழந்தையோ, பெண் குழந்தையோ அழகான தமிழ் பெயர் வைக்க வேண்டும் என்று இவ்விந்த நேரத்தில் அத்தனை பேர் சார்பாக, தலைவரின் சார்பாக நான் கேட்டுக் கொண்டு மணமக்கள் இருவரும் வாழக் வாழக் என்று வாழ்த்தி வாய்ப்பளித்த அண்ணன் சபா ராஜேந்திரன் அவர்களுக்கும் அவர்களின் குடும்பத்திற்கும் எனது நன்றியைக் கூறி விடை பெறுகின்றேன்.

இவ்வாறு அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் உரையாற்றினார்.